
 

                              
   
 
 
 
 
 

ХАРТІЯ ЗАКОНУ ПРО ЖИВЕ 

ПРОГОЛОШЕНО 26 травня 2021 

 
 
Спостерігаючи занепад Природи та вимирання тисяч видів, спричинених 
Антропоценом. 

Визнаючи, як частину еволюційної логіки, спорідненість між видами та відносини, які 
існують між ними в спільноті живих. 

Підкреслюючи той факт, що ця спільнота охоплює видимі та невидимі істоти, які тісно 
переплетені спільною історією та долею. 

Переконавшись, що закон має супроводжувати зміну парадигми сприйняття живого. 

Враховуючи важливість розвитку земної юриспруденції. 

Вказуючи на те, що згідно з більшістю позитивних законів держав лише 
правосуб’єктність надає людині права. 

Вказуючи на те, що люди в юридичному розумінні є фізичними особами. 

Беручи до уваги Декларацію про правосуб’єктність тварин, видану 29 березня 2019 
року, відому як Тулонська декларація, яка зазначає, що «роздуми про біорізноманіття 
та майбутнє планети мають включати фізичних осіб, які не є людьми». 

Стверджуючи необхідну еволюцію від закону «над» живим до закону «про» живе. 

Турбуючись про забезпечення (і бажаючи забезпечити) сталого, розумного та 
збалансованого розвитку для теперішнього та майбутнього людських і не-людських 
поколінь. 

Ми, громадяни Землі, юристи живого, проголошуємо цю Хартію. 

In support of and in partnership with the  
 

United Nations Harmony with Nature Programme 
 



 

Копія цього документа міститься в архівах Програми ООН «Гармонія з природою». 

 

Розділ 1. Цілі, принципи та ключі інтерпретації 

Щоб досягти гармонії між людьми, тваринами та природою, ця Хартія спрямована 
на об’єднання різних правових систем у всьому світі, щоб на майбутнє встановити 
принципи та ключі до тлумачення закону живого. 

Розділ 2. Визнання попередніх прав 

Ця Хартія визнає права живих істот, які є пріоритетними перед позитивними 
законами. 

Розділ 3. Перевага живого над будь-яким іншим міркуванням 

Інтереси людей та інших тварин, а також цілісність екосистем мають бути 
пріоритетними. 

Зазначені інтереси можуть бути порушені лише у виняткових випадках, розмірено та 
екстраординарно. 

Розділ 4. Баланс і регенерація життєвих циклів 

Соціальний, економічний, правовий, технологічний або будь-який інший розвиток, 
будь то індивідуальний чи колективний, має керуватися пошуком справедливого та 
життєздатного балансу всередині спільноти живих, дбаючи про збереження та 
відновлення їхніх життєвих циклів і процесів. 

Розділ 5. Інтеграція неантропоцентричних даних у законі живого 

Усі неантропоцентричні досягнення повинні бути враховані законом про живе, щоб 
сприяти належній правовій динаміці та зберегти майбутнє Матері-Землі та тих, хто її 
обіймає. 

Розділ 6. Критерії життя і права не-людей 

Необхідно розширити кожну правову систему, виходячи з критеріїв живого, а також 
поняття фізичних осіб, щоб включити вищезгаданих не-людських суб’єктів. 

Конкретні та відповідні позитивні права, відмінні від тих, що приписуються людям, 
мають бути визнані щодо принципів, що випливають із цієї Хартії. 

 
 

 

 
Хартію проголосили Лорена Білічіч, Керолайн Регад, Седрік Ріот, експерти ООН, програма 

«Гармонія з природою». 
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